kap.g ~orts.
Oppgauvre : Konverter Jio til 2- tallsgsTemeT .

Lpfn/'ﬂg: b=( , c= (O

6 =( —> Ct-2)70=07= Jd-,
- - J.
fe (12)%r0= 2 — (22W0 = ===
L
bs (1-)%0=1 —> (421710 =0 = J-3
J/

b= (4-DNHlo= 8§ — (8-2)70 =1 = Jd-y
b= (832)%w0=6 —> (¢2)710 == J-s

b= (¢ A% — -
Vi ser of 00U ol gjewtas i det uendelige , 5(k at

L 00001l OO} 00y, ..

(0
2
ko»ﬂ‘"O///‘Pgizo.' 0‘0 ot /!, = 2—.7-\—2—." = E
777" .

H.00t o011 00/(..c, =

= 0.0 eotl eonr __ =
[ ke wﬂske{fd qd se ot olle taqll ¢ (o, 1) kow s oed

en  desimal pepresentasjon i P-tfallsystemet



Konvertere generelle tall il PB-tallsystewet

La 055 se pa Té_ =06.2 ;o F-tallsystewet

0.Z = d-/ g’{ T d_z 8—2_(- .. -
gaﬂymed g
~
[.6=/+0.6 (/., +d,8 +e =2, =

o “los
0.6 = 4,8 +J38 +--

a—> a‘f- o’_,
Slik Rapn of -f‘ar'f‘se#e videre. Detfe 3:'//‘
A(gari‘fme glé

Anta aeC0,() har d.,d-p,,d-k Som sine ferste R Stre.

¢ B-tallsysteme ¢. Disse sifrene Ran fds ved

{m’ ‘:;A/a"'; -k

d; = L‘*‘PJ_]

Ao aB-d
Vonvertering wellom 2-talls og lé-tulls ~sgstemet
kon qjpres sitfer {e siffer ogsq &r desimaltall.
Lemma 3.27  Represenfusjoren av et Jesimaltall
B-tallsystemef hav endeliq mange sitre It og bave hois
a - L, o3 all primfaktorecne I c deler [3

c

Bosds : =>:Anta  a = (0. d, d_z....cg%){%
Da er o= dy B+ d.a B4 + e 3k

- a’»l/3 4 .- _(.d:&
R ) Somt &V ""li'fvmt/)mpol




k

~1+k

é:. a’-//?’ +""f'0/—l¢ ) c=/3
'/, ser aT alle fn’quk'l‘amﬂe_ i ¢ Jeler B

¢ B o5 B ho de samme prfm”a/‘do rene)

— Anta q:-(;L,) og at alle prfquk'l‘ofeﬁe i ¢ deler B
Beos ved eksempel :

Ants  a= ?g' , P=6 (primfakTorene 1 c=9 , er 3,
o3 B =6 WJeleLz’g meJB)

wqd’mzo’ﬁ' .

. 8 X i& (&rs‘ea &,‘pne ne+ C bove lnh?ho/d@?
onhns ar P

= 5.6 "(‘Z: b‘ié

22 kan shives | é—ht(sgsfemc‘l‘= 32
32 _ J-6+2 _ - 9.07% _

= 36 L=z = 5.4 +2°6 = 0'52'4) -
som har ende lig mange sifve .

(,2,3 abetg , Y6 ,7+/8

Op'ojavcr seksjon 3.3

OPP@‘“’" 3.?,3@) kon(/'e"f?" Z,L 'b"/ Ja;(: 4
b=| — (1-3)79 = O = d~

(!

b= (1-3)%9=3 "> (3-3)/7 | = d-=

/

b= (33)%9=0

Derfor : ’5"[‘2 0,0/3



Seksjon 3.4 AritmetikR

/4(/0’:'530/1

addisjon av sifre pase 8 -
=5+¢6 =1l
5,+ bg =56

i

base B

/'21“3: [38

Legse sammen Tall wmed Llere sitre :

457, +325,

[
15 7,

+ 32'53
o 0y,

(\

g 9
Subtraksjon: y.vd .

7%-\’5'8 =1+45= [2:84.((
= 14,

[t s+ 2q =11 5+2-3
= log

- 177,
11,
MultipliRasjon
Gange tabell i base ¥ :
e | 24 | 3 (
| by Zy | 34

2, [2,] 10, ] 12,

gt 4at 35 = [+4+3=3
i = (Og

/8*le-¥g= $+-#=2,

g’!‘lg"'q‘g: :28

2,13, |12, | &I,

7‘9"[6’ = [g



312’4/ X /‘zy : 3127)‘ 2,7, 3/2,_/ X /7

230, o, 312,
312, ,
Il oro0, [1,
1230,
OFP34ucr sek. 3Y: [, Zac , 3adc, Had
Oppgarve L&) : Y3, [ 35+ O;=3+0 =3 =35
+ (0, Yo+ |c=Yd=5= 10,
103,
5
Oppgave 36) A3 5 +3s-1,= 534 =>4,
- /L/S 35—/552 :—Zg
| 2—’03- (3:2/03
Oppgave 4 (£) 210,.12 2(0,- 23
((20, []20;
1[03 3 = (03

(0210,



